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Ata nº 1215 da Sessão Ordinária nº 1207 do dia 01 de Abril de 2019, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 09 

Aos primeiro dia do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que dando início 
aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Diretor Geral Celso, visitantes que nos visitam neste dia e que se 
sintam à vontade nesta Casa a Professora Fabiana, a dona Bernardina e os ouvintes 
da Rádio Municipal. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo não havendo 
matérias, na forma regimental, foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, 
Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da 
Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio 
Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio 
e Vereador Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) 
Vereador Domingos Soares da Silva e a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em 
continuidade, a Ata nº 1213 da Sessão Ordinária nº 1205 do dia 21.3.2019 e Ata 
nº 1214 da Sessão Ordinária nº 1206 do dia 25.3.2019 foram distribuídas e terão 
deliberações na próxima sessão ordinária (Art. 174). Ainda foram deliberados 
(matérias em que os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação 
foram aprovados á unanimidade): Parecer CLJRF nº 1, de 25.3.2019, emitido de 
forma favorável ao PL nº 8 e o Projeto de Lei nº 8, de 21.3.2019, que altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 375, de 2 de Setembro de 2002, que dispõe sobre a 
criação do Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente e, não havendo 
outras matérias para deliberação do plenário passou-se ao Pequeno Expediente 
(Art. 203, Inciso II, RI), onde o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições 
e manifestações, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): 
“não havendo outras matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno 
expediente onde temos quatro Vereadores inscritos todos com tempo regimental de 
cinco minutos, onde passo a palavra a primeira inscrita Vereadora Solanja Baggio: 
quero saudar o Presidente desta Casa Alcemar Silveira de Lima, colegas Vereadores, a 
colega Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso Bueno, visitantes de hoje que a 
Professora Fabiana e a dona Bernardina que nos dão a honra das visitas e saudar 
também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-
feiras. Me inscrevi esse expediente para fazer um agradecimento ao senhor Evandir 
Lemos que é um pedido que fiz diretamente para ele onde na sessão anterior e o 
Vereador Domingos também fez o pedido que foi a colocação de uma lixeira na rua 
nova, na continuação da Rua Santa Amélia onde tem moradores novos e estava 
necessitando da lixeira e já está colocada e por isso muito obrigada pela atenção; o 
senhor Evandir colocou que os usuários das lixeiras da cidade contribuírem para não 
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colocar em entulhos que impossibilitem, que dificultem a retirada do lixo, que 
coloquem o lixo dentro das lixeiras e não fora para que os animais, cachorros, façam 
anarquia causando muita sujeira nas ruas, ou seja, coloquem um pouco antes da 
retirada dos mesmos; outro pedido de providências é para o Secretário de Obras que 
é a limpeza da guarita na geral ali na Santa Terezinha, é um pedido feito pela dona 
Nari da Silva, ela falou ali que a Dona Rosa do seu Protásio e outras pessoas ocupam a 
lixeira e que está com bastante entulho por causa da chuvarada, as pessoas de idade 
não conseguem subir até dentro da guarita e precisa colocar um tubo ou o Secretário 
dar uma olhada para ver o que tem que ser feito; também fui procurada também pelo 
José Nunes da Silva e pela Agente de Saúde a Rita Dias é sobre a estrada do Estaleiro 
mas hoje já foi informada que o Secretário de Obras já andou por lá dando roçada lá e 
melhorando as estradas; gostaria também de pedir para nossa Prefeita que ela aqui 
está chegando aí o projeto para nosso aumento de salário onde gostaria que ela 
olhasse com carinho para nossos funcionários que estamos ali todo dia dando o 
nosso melhor então já que tem a reclamação, que tem pouco funcionário e daí eu 
gostaria que ela olhasse assim e que desse um aumento que pode ser dado pois a 
gente esteve consultando ali com gente que entende da contabilidade e sabe que 
pode ser dado até oito por cento, então, que ela dê o máximo que ela puder para nós 
porque sempre é olhado para quem ganha bastante e tem que olhar também para 
quem ganha pouco, pois quem ganha bastante sempre vai ganhar bastante, o que 
ganha um pouco tempo que ficam prejudicados e então por hoje era isso muito 
obrigada. Como estou inscrito passo a presidência ao Vice-Presidente Zenildo e 
solicito a palavra (RI, Art. 40): assumo a Presidência e passo a palavra ao Vereador 
Alcemar de Lima: quero saudar o Presidente em exercício Vereador Zenildo, 
também quero saudar todos meus colegas Vereadores e  Vereadoras, nosso Diretor 
Geral o Celso e a minha saudação também os visitantes a dona Bernardina, a 
Professora Fabiana que sempre faz presente essa Casa, seja bem-vinda nessa Casa. Eu 
me inscrevi neste pequeno expediente para solicitar o Secretário de Obras a 
colocação de um bueiro na frente da residência do senhor Gleidson da Silva aqui na 
cidade que tem muita dificuldade para entrar na sua residência, na sua casa com a 
falte desse bueiro e que já foi solicitado, então, que o Secretário de Obras fizesse 
bueiro o quanto antes melhor; também tenho pedido de um bueiro que já foi feito lá 
na Localidade da Figueira já a tempo que foi feito esse pedido inclusive por este 
Vereador e o proprietário e não foi feito que também fizesse este bueiro até que fica 
estranho porque esse bueiro foi pedido e até depois foram lá e fizeram um bueiro na 
frente desse pedido e não fizeram sendo esse bueiro importante porque esse bueiro 
dá acesso a dois moradores e mais três produtores rural que tem ali e não foi feito, 
inclusive não tenho nada contra e quando foi feito para um morador só e ficou dois 
moradores e três produtores e nessa mesma ida dessa máquina poderia ter ido lá e 
feito para os outros bem na frente que ali inclusive cita os nomes do Romarino 
Nágera, não sou contra que fizessem o bueiro mas tinham que ter feito também, 
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aproveitar a caçamba que fosse lá e as máquinas para não desperdiçar dinheiro, 
então, é isso aí senhor Presidente e muito obrigado. Devolvo a presidência ao 
Presidente Vereador Alcemar. Reassumo a presidência e passo a palavra o terceiro 
inscrito Vereador Domingos Soares: quero cumprimentar a Mesa, a palavra do 
senhor Alcemar Lima, Vereadores, Vereadoras, o Diretor Celso, visitantes e ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense. Eu me inscrevi nesse pequeno expediente para 
que o Presidente dessa Casa encaminhasse ao seu Evandir Lemos pedindo um abrigo 
enfrente a Fazenda Vista Alegre ali perto da entrada do Tadeu também ele precisa ali, 
ali tem moradores que foi morar lá o seu Édio e tem criança e ali não tem nenhum 
abrigo e o abrigo mais perto da entrada da Tafona cerca de uns trezentos metros, é 
impossível dessas crianças e pegar o ônibus ali e em dias de chuva e o outro abrigo 
que tem é aqui nos Esteios está quase dois quilômetros dois quilômetros por aí, 
então, que fizesse um abrigo ali porque ali tem pessoas que pegam o ônibus que vêm 
para cidade das ambas as partes ali, então, é muito necessário esse abrigo e também 
quero agradecer ali que a Vereadora já falou nessa lixeira aqui no fim dessa Rua 
Santa Amélia que já foi “botado”, eu pedi e a Vereadora também falou com o Chefe 
dos Serviços Urbanos e então a gente tem que tem que agradecer que foi com poucos 
dias para “botar” lá, e cruzou lá e está pronta a lixeira, por isso aí hoje muito 
obrigado. Quarto inscrito em último passo a palavra ao Vereador Jandir Arend: 
quero cumprimentar o Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, nossos 
visitantes e Professora Fabiana, a dona Bernardina se fazem presente e também aos 
ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevi neste pequeno expediente fazer um 
agradecimento a Secretaria de Obras pelo patrolamento na entrada dos Gaier - na 
Figueira – onde mais de uma vez fez esse pedido aí, eles foram lá e fizeram ficou bom, 
estava bem ruim aquela entrada ali; também a roçada lá na Travessa dos Baggios 
entre o seu Raimundo e a chácara do seu Getúlio que estava intransitável lá e 
roçaram, ficou bom então estou agradecendo e acho que o serviço do Vereador é esse 
aí, é fiscalizar e cobrar e quando o serviço é bem feito vir aqui agradecer; também 
queria fazer mais pedido de providência de patrolamento na entrada dos Timóteos 
ali que foi pedido já, as máquinas passaram por ali patrolaram a geral e não entraram 
lá e está em péssimas condições; também a travessa do Núcleo Toropi que sai lá na 
grutinha, no cerrito, eles tinham arrumado lá mas devido aquela enxurrada ficou 
péssimo de o transporte escolar passar ali, está em péssimas condições, então se 
fosse possível arrumar pelo menos as partes mais ruim ali porque está ruim de 
trefegar; também o pedido que já foi feito mais de uma vez não fomos atendidos, ali 
antigo Lar das Vovozinhas, lá na dona Delourdes, aquela subida ali é ruim, todo 
mundo sabe, é muito acidentado e com a chuvarada estragou mais ainda, então, 
pedimos que se for possível irem arrumar porque ela tem os parentes, os filhos dela 
que vem para passear na casa dela e carro pequeno não está dando para subir mais 
lá, então, peço a Secretaria de Obras que faça serviço e tem que dar uma revisada na 
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geral que essa chuvarada estragaram tudo, está tudo ruim quase, estão começando 
arrumar mas tem que ir pelo menos arrumar as partes que estão em péssimas 
condições porque não adianta ir lá e querer patrolar tudo e ficar quantos dias os 
lugares quase impossível da gente cruzar e então tinha que ir uma máquina para 
arrumar pelo menos as partes que estão mais más condições de trafego que daí 
melhora e não ela não estraga tudo, tem umas partes que fica intransitável ali, por 
exemplo perto da dona Nice na travessa que sai lá na grutinha tinha ali fez um 
montão de pedra na entrada da casa dela lá, fica ruim de cruzar até teria que fazer 
um bueiro de atravessado ali porque cada a chuvarada que vem ali traz toda a pedra 
para frente da entrada da moradia dela ali e não tem solução mas se fizer um bueiro 
ali bem feito tenho certeza que vai ficar bom; também tenho pedido aqui lá no 
Baggios na entrada do seu Cindo e do seu Amélio que está em péssimas condições 
que lá chuvarada ali é uma descida, tem uns quantos moradores ali, eles tem carro 
pequeno para sair, disseram que estragou bastante e está em péssimas condições, 
então, estão pedindo que a Secretaria de Obras faça o patrolamento lá para eles e 
aproveitando o “gancho” do nosso colega Hélio que falou na sessão passada e a 
Solanja, uma das promessas de campanha da nossa Prefeita, ela que ia valorizar 
muito funcionário público, temos esperando porque até agora não sei qual é o 
funcionário que ela valorizou, então, a gente sabe que tem dinheiro em caixa, que ela 
pode dar uma melhorada para o funcionário e dar um aumento melhor então só vai 
depender da boa vontade dela, hoje era isso meu muito obrigado. Considerando que 
as manifestações de solicitações são importantes e informamos que todas serão 
encaminhadas seus destinatários, assim cumprida a pauta e ordem do dia, declaro 
encerrada esta sessão e marco a próxima sessão ordinária para o dia oito de abril, 
segunda-feira, às dezoito horas nesse Plenário Vereador Antero Braz Peixoto e quero 
ainda agradecer a presença de todos os colegas Vereadores, quero agradecer também 
a presença dos nossos visitantes e agradecer a todos os ouvintes da Rádio Municipal, 
obrigado a todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar 
Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Ver. Rafael Sartori de Vargas, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
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